

憲改朝內閣制？蘇：值得討論

(2014-05-20 自由時報 第 A04 版／政治新聞 陳慧)

新聞內容摘要	涉及法規及爭點
<p>太陽花學運掀起民間要求憲政改造聲浪，對於台灣是否應走向內閣制，民進黨主席蘇貞昌昨表示，可從各方面討論，若能解決行政立法僵局，確實是值得的討論方向；民進黨憲改小組成員、前立委林濁水則披露，根據民進黨近期民調，內閣制支持度為 68.7%，總統制則為 13.8%，內閣制已獲得壓倒性支持。</p> <p>參選民進黨主席的前高雄縣副縣長郭泰麟前天在電視政見會提出民進黨應走向內閣制，前民進黨主席蔡英文也在會中表示「贊成由總統制或雙首長制改成內閣制是浩大的工程」，需很長時間處理；蔡英文辦公室發言人洪耀福昨表示，總統制與內閣制各有利弊，不論台灣要走向什麼制度，都須漸進改革，也須凝聚共識，蔡將主動與公民團體和學者討論憲改方案。</p> <p>蘇貞昌昨面對媒體詢問「是否贊成內閣制」時表示，這可以從各方面討論，如果能讓行政立法僵局有辦法解決，這確實是值得討論方向；學運已啟動社會修憲動能，希望民意和執政能契合在一起，當違反民意的時候，能有機制讓新的民意產生，這點台灣社會已有共識。</p>	<ol style="list-style-type: none">1.現行中央政府體制屬總統制或雙首長制？2.若我國中央政府體制採內閣制，是否較有可能改善現行政府失靈的狀態？

【高點法律專班】

版權所有，重製必究！